

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 59
(2139)
вторник
20
мая
1947 г.

Цена 20 к.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов
трудящихся, Кемеровской области

За первенство в соревновании с мариинцами

Сегодня в газете „Сталинский путь“ опубликован договор социалистического соревнования между городами Тайга и Мариинск. Этот документ имеет важное значение для трудящихся соревнующихся городов. Он направлен к тому, чтобы быстрее преодолеть послевоенные трудности и создать условия для нового подъема социалистической экономики.

Обязательства, взятые трудящимися двух городов, большие и ответственные. Для того, чтобы эти обязательства претворить в жизнь, надо проявить максимум инициативы и разворотливости, приложить много сил и энергии. В дело борьбы за выполнение всех пунктов договора должны включиться прежде всего партийные, профсоюзные и комсомольские организации, вся общественность города.

В договоре видное место отведено благоустройству городов. Коллективы предприятий и учреждений Тайги уже включились в работу по приведению улиц и площадей города в культурный вид. Но кое-где уже сейчас к этому важному мероприятию относятся по-казенному, наплеватьски. За примером далеко ходить не надо. Загляните на площадку, расположенную рядом с летним вокзалом. Работники вокзала каждый раз, как настает весна, сажают на этой площади деревья, но никаких плодов от своей работы не получают. Почему? Потому, что начальник вокзала т. Соколов не может привести в порядок ограду. Вследствие такой бесхозяйственности там пасутся козы и уничтожают все зеленые насаждения.

Ясно, что при таком безответственном отношении к делу договор не выполнишь. В прошлые годы наш город тоже соревновался с другими городами. Но это соревнование не дало того эффекта, какой оно должно было принести, и только потому, что отсутствовало оперативное руководство соревнованием. Ныне этого допускать нельзя. Надо оставить дело так, чтобы каждый пункт договора был выполнен в намеченные сроки. Для этого у нас есть все условия и возможности.

Трудящиеся соревнующихся городов, зная о том, что социалистическое соревнование имеет основную задачу — подтягивание отстающих участков до уровня передовых и обеспечение общего подъема, — обязуются оказывать друг другу систематическую взаимопомощь в выполнении взятых настоящим договором обязательств.

Трудящиеся города Тайги! Завоеваем первенство в соревновании с мариинцами, подготовим достойную встречу 30-й годовщине Великого Октября!

социалистического соревнования трудящихся городов Мариинска и Тайги

Второй год четвертой сталинской пятилетки войдет в историю нашей Родины, как год упорной борьбы советского народа за ускорение темпов восстановления и дальнейшего роста социалистической экономики.

Трудящиеся Ленинграда подняли знамя Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года четвертой пятилетки. Патристический призыв ленинградцев — завершить выполнение годового плана к 30-й годовщине Великой Октябрьской соци-

алистической революции — нашел всенародную поддержку.

Трудящиеся городов Тайги и Мариинска, сочетая задачи выполнения и перевыполнения производственных измерителей по предприятиям с задачами выполнения планов повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся, вступают в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов по благоустройству и росту культуры в своих городах и берут на себя в 1947 году следующие обязательства.

По городу Мариинск

1. Выполнить годовой план промышленности города по валовой продукции местной и кооперативной промышленности. Дать сверх плана промышленной продукции на 3,5 миллиона рублей.

2. Перевыполнить план производительности труда на 5 процентов.

3. Снизить себестоимость выпускаемой продукции против плановой на 3 процента.

4. Добиться экономии против установленных норм электроэнергии на 5 процентов, топлива на 6 процентов.

5. Выполнить годовой план изготовления запасных частей для тракторов и сельхозмашин на 105 процентов.

6. Внести и внедрить в производство не менее 100 рационализаторских и изобретательских предложений.

7. Механизировать трудоемкие работы на всех предприятиях города по госпромышленности на 80 процентов и местной — на 15 процентов.

По городу Тайга

По культурно-бытовому обслуживанию трудящихся

1. Полностью подготовить к зиме, отремонтировать к 1 ноября и образцово содержать в санитарно-техническом состоянии все культурно-бытовые предприятия, детские и лечебные учреждения, жилые и производственно-технические здания и общежития рабочих.

2. Заготовить потребное количество топлива для производственных, культурно-бытовых предприятий и учреждений, школ, больниц, детских учреждений, общежитий рабочих, семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны и труда к 1 ноября и подвести к местам потребления не менее 50 процентов годовой потребности.

3. В образцовом и культурном состоянии содержать клубы, кинотеатр, красные уголки, библиотеки, расширить количество кружков, улучшить содержание художественной самодеятельности при клубах и красных уголках. Улучшить кинообслуживание трудящихся города. Произвести капитальный ремонт гор. кинотеатра.

4. Улучшить военно-физкультурную подготовку трудящихся.

Оборудовать на стадионе военно-физкультурный городок, спортивные площадки при средних школах.

По благоустройству города

План мероприятий по благоустройству выполнить по всем разделам к 1 октября, в том числе: отремонтировать тротуаров 3000 п. м. Построить новых тротуаров 8.000 п. м. Отремонтировать скверы по Пролетарскому проспекту. Оборудовать вновь два сквера: один на территории кинотеатра и один на территории клуба им. Ленина. Отремонтировать 8 мостов. Построить новых мостов — 2.

Трудящиеся города Мариинска вызвали на социалистическое соревнование трудящихся нашего города. Это соревнование имеет огромное хозяйственно-политическое значение. Широкая гласность соревнования, систематическая проверка выполнения взятых обязательств, обмен опытом работы и взаимная помощь — вот что поможет трудящимся двух городов подготовить достойную встречу XXX-й годовщине Великого Октября.

За победу в соревновании с мариинцами!

ДОГОВОР

ДОГОВОР

в зимних условиях к 1 октября. Образцово подготовить торговую сеть — магазины и столовые к торговле в летних условиях. Не допускать ни одного килограмма порчи продуктов. Повысить культуру торговли в магазинах и столовых, работать без жалоб и брака. Обеспечить своевременное 100-процентное отоваривание карточек по централизованному снабжению, особенно по снабжению соцгрупп.

По здравоохранению

Произвести ремонт всех лечебно-профилактических учреждений. Заготовить и обеспечить полную потребность топливом к 1 ноября. Образцово организовать медицинское обслуживание трудящихся, применяя новейшие методы лечения. Открыть при горбольнице детское отделение на 5 коек.

По созданию собственной продовольственной базы

А. По растениеводству

1. Выполнить план сева в количестве 1969 га, в том числе по картофелю 460 га и овощам 160 га.

2. Получить урожайность с одного гектара: овощных культур 130 цент, в том числе по капусте 180 цент, и картофелю 120 цент.

3. Обеспечить весенний сев 1947 года в лучшие агротехнические сроки с высококачественной обработкой земли и своевременной вспашки паров и зяби одновременно на площади 700 га.

4. Выделить земельные участки в размере, полностью обеспечивающим план сева 1948 г., а также обеспечить переход в 1948—1949 г. на посев только сортовыми семенами.

5. Довести в 1947 г. посев индивидуальных огородов в количестве 1.200 гектар.

6. К 20 октября 1947 года полностью выполнить государственные обязательства по всем видам поставок и к 1 ноября с. г. закончить засыпку семян.

Б. По животноводству

На 1 января 1948 года выполнить план поголовья скота в подсобных хозяйствах:

по крупному рогатому скоту на 42 процента, из них по коровам на 60 процентов; по свиньям на 150 процентов, в том числе по свиноматкам на 90 процентов; по овцам на 38 процентов. Обеспечить получение удоя молока 1.500 литров на каждую фуражную корову. Поставить на откорм в 1947 году 310 голов свиней. Обеспечить все поголовье скота помещениями на зимний стойловый период 1947—1948 г. г. к 1-му сентября 1947 г.

К 1 января 1948 г. довести птицепоголовье в подсобных хозяйствах до 2.000 шт. и пчелосемей до 680 ульев.

Обеспечить стопроцентное выполнение плана заготовки грубых кормов и закладку силоса каждым подсобным хозяйством до начала уборки зерновых культур.

По железнодорожному транспорту

Положить в основу всей работы 100-процентное отправление и проследование поездов по графику, продвигать кольцевые и порожняковые маршруты на 100 километров быстрее установленного задания, обеспечив план приема и сдачи вагонов между соседней дорогой и отделениями на 102 процента.

Государственный план погрузки выполнить на 103 процента, в том числе решающих грузов — угля, крепежа, огнеупоров — на 105 процентов, выгрузки на 105 процентов.

Выполнить оборот вагонов об-

щий на 105 процентов и местное значения на 103 процента.

Внедрить передовые методы работы Лунина, Коробкова и на основе распространения опыта лучших машинистов депо, обеспечить бесперебойную работу паровозов по графику, ежемесячно перевыполнять среднесуточный пробег паровозов на 5 километров и техническую скорость на 3 километра, экономить топливо на паровозах не менее 5 процентов.

Улучшить качество ремонта паровозов, сократить простой паровозов в ремонте, выполнить план подемочного и промывочного ремонтов на 105 процентов.

Обеспечить бесперебойную работу экипировочных устройств и пунктов водоснабжения.

К 30-й годовщине Октября выполнить годовой план по ремонту вагонов (всех видов), иметь ежедневно нулевой остаток отцепочного текущего ремонта, высококачественно осматривать и ремонтировать вагоны в поездах.

Выпустить к 30-й годовщине Октября из ремонта 6000 колесных пар со сменной элементом.

За счет использования старогодних элементов выпустить в эксплуатацию 1.500 колесных пар со сменной элементом.

Выполнить план летнего ремонта пути на 120 процентов при высоком качестве ремонта, иметь не менее 15-ти балловую оценку. План реновации верхнего строения пути выполнить на 105 процентов.

Обеспечить четкую и бесперебойную работу всех средств связи и СЦБ, своевременно и качественно провести летний ремонт.

На основе применения передовых методов в работе среди работников всех профессий повысить производительность труда на 10 процентов, широко мобилизовать внутренние ресурсы, рационализацию и изобретательность, иметь экономии материальных и денежных средств на 5 процентов.

Полностью укомплектовать кадрами все предприятия, всемерно повышать квалификацию всех рабочих и служащих через стахановские школы, курсы и т. д. Добиться отличного знания ПТЭ всеми работниками, связанными с движением поездов.

Закончить подготовку предприятий к работе в зиму 1947—48 г. г. к 1 октября 1947 года.

По местной кооперативной и союзной промышленности

Всеми государственными и местными кооперативными предприятиями города годовую производственную программу выполнить к 30-й годовщине Октября и дать сверх годового плана: по комбинату стройматериалов продукции на 500 тыс. руб. в неизменных ценах; по швейной фабрике №16 — на 1080 тыс. рублей в неизменных ценах; по предприятиям местной и кооперативной промышленности товаров широкого потребления из местного сырья высокого качества на 10 процентов сверх годового плана.

Повысить производительность труда на 15 процентов и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 4 процента.

К 1 октября подготовить все предприятия к работе в зиму.

Мы с честью выполним наши обязательства. Поручкой тому творческие силы, неукротимая воля и беззаветная преданность советским людям любимой Родине, своему вождю и учителю товарищу Сталину.

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября

ОБМЕН ОПЫТОМ РАБОТЫ

Как я организую свой труд

Рассказ токаря цеха под'емки И. ЗАЙЦЕВА

Обычно я прихожу в цех за 30—40 минут до начала работы. Проверив техническое состояние своего станка, иду в цех под'емочного ремонта, узнаю там, какие детали придется обрабатывать в первую очередь. Таким образом еще до того, когда бригадир доведет до мастеровых задания, у меня мысленно слагается план работы на всю смену.

Тщательно подготавливаю рабочее место, инструмент, затачиваю нужные резцы, которые потребуются мне при обработке той или иной детали, и после этого приступаю к работе. Обрабатываю детали строго по намеченному плану. Это дает мне возможность уплотнить рабочий день до минимума.

Для того, чтобы быстро и качественно выточить деталь, я ре-

гулирую натяжку ремней. При тугой натяжке шкивов мне предоставляется возможность снимать с деталей крупную стружку, что во многом ускоряет процесс работы. Но при этом необходимо особенно внимательно следить за резцом, чтобы не допустить брака.

Я никогда не допускал случаев брака. Такого положения достиг прежде всего потому, что к обработке каждой детали отношусь с любовью и вниманием. Очень важно правильно снять размеры на изготовленную деталь. По существу от этого зависит исход дела. Бывает так, что некоторые токари, сняв размеры на деталь и не проверив их вторично, перерезают их больше положенного. Иногда ошибка, даже в одну

четвертую долю миллиметра, вызывает брак. В нашей работе целиком и полностью надо держаться мудрой русской поговорки: „Семь раз отмерь, один раз отрежь“ — только в таком случае можно избежать брака.

В ходе работы большое значение имеет тесное взаимодействие с бригадиром механического цеха. Будет производственный контакт с ним, — работа на всю смену для тебя обеспечена. Я, например, очень хорошо сработался с бригадиром Абросимовым. Поэтому такой материал, как поковки и литье у меня всегда наготове.

Все это дает мне возможность систематически выполнять свой производственный план на 250—400 процентов.

РЕЙСЫ ПО НОВОМУ ГРАФИКУ

Лучшие машинисты паровозного депо Тайга в борьбе за выполнение нового графика движения поездов добились замечательных показателей в работе.

В ночь на 15 мая машинист локомотива № 1039 Василий Рыбаченко сделал отличный рейс со ст. Болотная до ст. Анжерская. Проехав ст. Тайга напроход, т. Рыбаченко доставил на ст. назначения порожняковый состав № 952 под погрузку угля

раньше расписания на 50 мин., перевыполнив техническую скорость при этом на 5 км. в час.

Машинист т. Тимофеев провел груженный поезд № 3925 от ст. Тайга до ст. Болотная, сэкономив время в пути следования 28 мин., перевыполнив техническую скорость на 4 км. в час. На 24 минуты раньше графика доставил состав из Тайги до Болотной машинист т. Гаврилов.

А. Листаров
Паровозный диспетчер.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Коллектив Тайгинских вагонно-колесных мастерских успешно справился с планом выпуска продукции. 19 мая программа текущего месяца выполнена на 109 процентов. Впереди в соревновании идет смена № 1, где молодой мастер Иван Липатов. Его смена выполнила месячное задание на 110 проц. Такие стахановцы, как токари бандажники т.т. Болтовский и Нешатаев систематически вы-

полняют сменные задания на 180—200 проц. Хорошо работает токарь-карусельщик Кайгородцев. Каждую смену он выполняет норму выработки на 200—220 проц.

Со сменой № 1 соревнуется смена № 2, которой руководит мастер Никулин. Процент выполнения месячного задания в этой смене равняется цифре 101.

Г. Большанина.
Техник колесных мастерских.

О повсеместном и категорическом запрещении раскопок улиц, переулков по г. Тайга под огородами в 1947 году

Решение № 200 исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 15 мая с. г.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от тридцати марта 1931 г. (СУ № 17 ст. 186.)

исполнительный комитет решает:

1. Категорически запретить гражданам города производить раскопку улиц, переулков под огородами посева 1947 года и устройство городьбы на улицах и переулках.

2. К 25 мая 1947 года разгородить все ограждения ранее загороженных улиц, переулков под огородами, оставив только палисадники около домов не более

4 метров от дома в сторону улицы или переулка.

3. Виновные в нарушении данного решения подвергаются административному взысканию согласно постановления ВЦИК и СНК от 1931 года.

4. Данное решение вступает в законную силу с момента опубликования его в газете и действует на территории города в течение года.

Председатель горисполкома
Б. Лаптев.

Секретарь горисполкома
Т. Агеев.

Потворствуют злостным неплательщикам

Полугодие на исходе, а отдельные подсобные хозяйства предприятий и учреждений города и большинство индивидуальных хозяйств до сих пор не приступили к выполнению обязательств по молокопоставкам. Такое положение директор маслозавода т. Чесноков и агенты уполномоченного Министерства заготовок т.т. Глухов и Белесов объясняют малой активностью населения и низким надоем молока. В действительности же причина в том, что они сами плохо руководят заготовками.

Агенты уполномоченного Министерства заготовок и сотрудники маслозавода из заготовителей превратились в механических приемщиков. Организационную и настойчивую разъяснительную работу среди населения не проводят. Это большое дело подменили механическим вручением обязательств.

Маслозавод к приему молока подготовился плохо. До сих пор ряд пунктов приема молока не открыты. Например, на 3 км. Томской ветки, в Ленинском поселке, на Почтовой улице в районе Забура.

Передки случаи, когда приемщики не бывают на пунктах в установленное время. Кузнец вагонного депо Дорохов два раза приходил на пункт, где приемщиком т. Легонцева, но безуспешно. Он ее не застал. Подобные факты имеют место и на маслозаводе. Работник дистанции пути т. Нетбаев четыре раза с маслом приходил на маслозавод 5, 7 и 8 мая и все же сдать его не мог. Некому было принять.

Агенты уполномоченного Министерства заготовок Глухов и Белесов встали на путь потворства злостным неплательщикам. А таковые имеются. За прошлый год не рассчитались с государством по молокопоставкам зам. нач. электростанции Харламов, управляющий пищеблоком Резаев, машинист-инструктор Колядо, нач. лесоперса Сучков, составитель станции Болтовский, домохозяйка Паничкина, гл. кондуктор Ватолин и др. Эти люди не приступили к сдаче молока и в этом году. А т.т. Глухов и Белесов вместо того, чтобы привлечь злостных неплательщиков к ответственности по существующим законам, остаются в роли посторонних наблюдателей.

Заготовка молока в городе срывается. Мириться с этим дальше нельзя. Виновных в допущении срыва заготовки молока надо привлечь к ответственности.

Н. Николаев.

Проверка знаний

На днях в коллективе резерва поездных вагонных мастеров проходили экзамены по Правилам технической эксплуатации, сигнализации и должностной инструкции.

Отличные знания показали стахановцы резерва, поездные вагонные мастера т.т. Туроненко, Коровин, Кожуховский, Чуковитов, Доведенко.

П. Зинченко.

Нач. поездного резерва.

Ответ. редактор Т. Демидов.

Требуются:

ЛесОРСу — плотники. Поступившие обеспечиваются спецдеждой и дополнительным питанием. Оплата по соглашению.

Горпищекombинату — главный бухгалтер.

Горпримкомбинату — рабочие. Оплата труда сдельная. Обеспечиваются спецдеждой и обувью.

Н. Троицкий.
Секретарь ГК ВЛКСМ.



Знатный каменщик страны, лауреат Сталинской премии Семен Савельевич Максименко в настоящее время учится в Новосибирском инженерно-строительном институте.

На снимке: С. С. Максименко.
Фото В. Лещинского.

В СТОРОНЕ ОТ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ

За последние годы работа физкультурных организаций нашего города значительно ослабла. Кроме нескольких футбольных матчей да легкоатлетических соревнований с небольшой группой участников ничего не проводилось. Основная масса комсомольцев и молодежи в физкультурно-спортивной работе не участвует.

До сих пор не открыт летний спортивный сезон.

В чем причина запущенности физкультурно-спортивной работы в городе? Комсомольские организации устранились от работы по физическому воспитанию молодежи. За исключением нескольких человек, никто из секретарей первичных комсомольских организаций сам спортом не занимается и стадион некоторые комсомольские руководители стараются обойти стороной. Пора понять руководителям комсомольских организаций, что пока они сами вместе с комсомольским активом не станут душой физкультурно-спортивной работы, пока своим примером не увлекут молодежь —

нам положения дел не выправить.

Много речей произнесено, решений принято, а до сих пор нет работоспособных коллективов физкультуры в таких крупных организациях, как паровозное депо (секретарь комитета ВЛКСМ т. Завтраков), вагонное депо (т. Додонов), дистанция пути (т. Хурсан), техшколе (т. Дзюба), техникуме МПС (т. Васкин) и др.

Нужно отметить, что в городской комитет ВЛКСМ смирился с тем, что в большинстве предприятий города нет низовых коллективов физкультуры, не привлекает к строгой ответственности комсомольских руководителей, которые не занимаются организацией физкультурно-спортивной работы.

С целью привлечения комсомольских работников и активистов к занятиям физкультурой горком ВЛКСМ в ближайшее время проведет легкоатлетические соревнования, в которых примут участие секретари комсомольских организаций, члены комитетов ВЛКСМ.

Исключительно безответственно относятся к порученному делу многие руководители физкультурных организаций. Для участия в соревнованиях 1 мая выставил команду только физрук ЖУ т. Черников. А такие организации, как «Локомотив» (инструктор Вейшнарович), школы №№ 33—34 (физруки Бунга, Ванев), техникум МПС (Розов), ФЗО-31 (Будаков) выставить команды не посчитали нужным. В легкоатлетических соревнованиях 9 мая участвовало только две команды — ЖУ-3 и школы № 32 (физрук т. Ложкин).

Пора предъявить более серьезные требования к людям, которым поручено физическое воспитание молодежи, и положить конец нетерпимой безответственности, процветающей сейчас среди известной части физкультурных работников таких, как Вейшнарович, Бунга, Будаков. А людей, которые работают без души, полено надо освобождать от работы по физическому воспитанию молодежи.

Большую работу предстоит провести по благоустройству стадиона и оборудованию спортивных площадок при учебных заведениях, предприятиях, мо-

лодежных общежитиях. Дальше нельзя мириться с таким положением, когда учащиеся ЖУ-3, живущие в общежитии № 1, не знают, чем занять свободное время, а руководители училища Левицкий, физрук т. Черников, комсорг т. Благо никак не могут привести 4 столба для оборудования волейбольной площадки и турника возле общежития. Такое же положение с оборудованием спортплощадок в техникуме МПС, школе 33 и др. организациях.

По решению ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС с 4 мая начался массовый комсомольско-профсоюзный кросс. Это важнейшее мероприятие комсомольские и профсоюзные организации, физкультурные руководители должны провести организованно, обеспечить массовое участие молодежи в кроссе с тем, чтобы привлечь потом участников кросса к систематической работе в легкоатлетических командах и секциях.

У нас есть все возможности для того, чтобы обеспечить массовое участие молодежи в физкультурно-спортивной работе и надо использовать ее.